

珍稀濒危植物不是想买就能买 武汉植物学博士生实名举报杭州知名园艺师

本报记者 王索妮

一部名为《大野之家》的宣传片,让“野草君”出了名,但也惹了“祸”。

昨天上午,武汉大学植物发育生物学博士生何瑞通过新浪微博,实名举报《大野之家》中的女主人公“野草君”。何瑞在名为“为花而忙”的微博中称:实名举报杭州上城区凤凰山“大野家的植物实验室”“野草君器曰工作室”创始人“野草君”涉嫌盗采国家一级保护植物桫椤、国家二级保护植物金毛狗蕨等珍稀濒危植物,并涉嫌购买或销售这些保护植物。

植物学博士生实名举报杭州女店家

《大野之家》是一部拍得很美的视频。里面描述了杭州上城区凤凰山“大野家的植物实验室”创始人“野草君”与花花草草的故事。视频提到,“我最开始接触到蕨类植物,是在西南地区的原始丛林里,当时被非常大株的形态肆意的蕨类植物所吸引。我觉得,这是一种非常好的室内观赏植物,应该说它比我们常见的发财树绿萝强多了。对我来说印象最深刻的植物有两个品种,一个叫金毛狗蕨……一个叫桫椤……”

在何瑞看来,桫椤、金毛狗蕨等国家重点保护物种,“这些植物固然美丽,但我们不应该把它们带回家,更不能拿出来售卖!”在经过上百次转发后,这封实名举报信引起轩然大波。

“我对某种植物是否是濒危物种、是否受到保护、它的保护等级、甚至不恰当地对待它会触犯什么法律都比较了解。”昨天上午,当记者联系上何瑞想对此事进行调查求证时,电话那头的他语气里透着一股自信。

何瑞告诉记者,视频中出现的金毛狗蕨属于大型树状陆生蕨类,因为根茎外部有金黄色的长茸毛,很像金毛狗头,所以被称为金毛狗蕨,是国家Ⅱ级重点保护野生植物。而桫椤则是“蕨类植物之王”,是和恐龙同一时代的植物“活化石”,被列入国家Ⅰ级保护植物之列。

“不管是野外采集还是人工培育亦或公开出售,‘野草君’都必须向相关部门备案,如果不按程序审批取得证照就做上述这些事,将涉嫌违法。”何瑞说,上个月,河南村民采了三株国家重点保护植物蕙兰结果被判有期徒刑三年就是最深刻的教训。

记者走访,“野草君”表示很无辜

“大野家的植物实验室”位于杭州凤凰山脚下,在杭州园艺圈小有名气。

昨天下午,当记者走进“大野之家”,置身于一片绿植中的“野草君”小徐正忙着打电话,内容正与何瑞的举报有关。此事发生之前,她的形象一直正面而励志:被评为最具创意达人、荣获“设计影响中国”百名杰出设计人物、电视台园艺节目的常驻嘉宾、在杂志上有自己的专栏等等。

在听说记者的来意后,“野草君”略有些无辜地解释称,自己的这间植物工作室主要承接园林景观设计,也零售绿植,此外还为客人提供DIY花艺、制作永生花等项目,初衷是为了分享植物带来的乐趣。而视频中出现的金毛狗



特别像金毛狗的那个视频中的金毛狗蕨



另外还有一个植物应该叫“大野君”在视频中自述

为花而忙★

实名举报杭州上城区凤凰山“大野家的植物实验室”、“野草君器曰工作室”创始人“野草君”涉嫌盗采国家一级保护植物桫椤、国家二级保护植物金毛狗蕨等珍稀濒危植物,并涉嫌购买或销售这些保护植物。

证据见梨视频链接。@0阿蒙o @植物人史军 @不认识植物 @喵喵植物控 @天堂山水 @杭州植物 @书生植物园 ... 展开全文 ▾



执法部门:已经立案,将进一步调查

根据“野草君”提供的信息,记者致电广州的这家园艺公司,公司客服告知,店内出售桫椤,有野生的也有人工培育的,但并无金毛狗蕨。

记者随后从上城区市场监督管理局防疫检验监管科工作人员鲍康处了解到,根据《浙江省野生植物保护办法》第26条规定:人工培育野生植物的单位和个人,应当每年向培育场所所在地县级人民政府野生植物行政主管部门报备案。“大野之家”即使只是培育或寄卖,也必须持有来源地的各类备案材料。鲍康表示,针对这一情况相关部门已经立案,18日一早就将组织人员上门询问查验,发现问题会及时通报。

在何瑞的微博上,网友的评论也十分热烈。植物学博士、科学松鼠会会员史军留言说,虽然这几种蕨类都可以人工繁殖,但并不能作为来源的证据。更让人无奈的是,植物的命未必被当成命。看视频拍摄环境,如果没有合适的加湿设备和遮阴设备,这些植物迟早死路一条。



这样的“武林大妈”你喜欢吗?

倪雁强

昨天上午,“武林大妈”微笑亭启动仪式在龙游路武林路口举行,“武林大妈微笑亭”LOGO向市民公布。LOGO设计清爽简洁,由英文单词“Smiling”和微笑亭的简笔画等元素构成,表达了志愿者的热情微笑,以及和谐社会互帮互助的融洽氛围。

2016年,杭州武林街道首创了“武林大妈”志愿服务品牌,成为杭州街头的一道别样景致。

移动基站的电池都有人惦记

全省“三电”设施安防宣传拉开帷幕

通讯员 陈谊 本报记者 陈佳妮

本报讯 昨天是“5·17”世界电信日,浙江省公安厅、衢州市公安局联合“三电”企业在衢州举行“三电”设施安全保护现场宣传活动。这标志着为期一个月的全省“三电”设施安全防范宣传活动在全省拉开帷幕。

“三电”指的是全省电力、电信、广播电视台设施。记者了解到,当前,盗窃、破坏“三电”和油气管道设施的案件时有发生。

今年2月,浙江就发生过两起破坏“三电”的案子。

一起发生在宁波。今年2月18日,宁波某派出所连续接到两起辖区内移动基站机房内电池被盗的报警。宁波警方经过侦查,快速查获多次盗窃移动基站机房内电池的柴姓男子。

一起发生在台州。仙居县公安局侦破一起铁塔公司基站电池被盗系列性案件,牵出一个以铁塔公司员工郑某等为首的内外勾结盗窃基站电池的犯罪团伙。警方抓获犯罪嫌疑人4人,涉案价值达30余万元。

据悉,经过各地、各部门共同努力,目前全省盗窃、破坏“三电”设施案件呈下降趋势。2017年第一季度,全省“三电”立案数同比去年下降46%,财产损失同比下降75.7%。



成立“一委两部” 建设“1+3培训模块” 如此“大手笔”就为打造我省精英检察队伍

本报记者 许梅 通讯员 徐笑余

本报讯 5月16日上午,全省检察教育培训工作视频会议召开。记者从会上获悉,浙江省检察院将成立“一委两部”,建设“1+3培训模块”,夯实检察教育培训科学发展的根基。

“一委两部”指成立“浙江省人民检察院教育培训工作指导委员会”,指导全省检察教育培训工作的重大规划设计、重点项目推进、重大课题研究以及专家(师资)库建设,下设教务部和保障部;同时,组建互联网检察、生态环境检察、非公经济检察、国家安全和公共安全检察、检察监督5个教研组。“1+3培训模块”是以国家检察官学院浙江分院为龙头,建设互联网刑事检察、生态环境检察、检察服务非公经济等3个特色培训模块。省检察院此后将每年开展认定工作,争取2020年建成5-6个浙江省检

察机关特色培训基地或项目。

据了解,目前全省检察机关已打造“公诉人业务竞赛”“庭审观摩评议活动”等29个岗位技能训练优秀品牌,2016年共组织各类培训1801期,培训人数达10.6万余人次,轮训覆盖率达100%。此外,全省共有全国检察业务专家10人,浙江省检察业务专家33人。同时,全省产生了7门全国检察机关精品课程,5门提名课程,40门精品微课和21门优秀微课,课程建设处于全国前列。

据悉,今后省检察教育培训将以检察队伍正规化、专业化、职业化为方向,以员额检察官、检察辅助人员为重点,以检察机关岗位素能基本标准为基础,以深化检察教育培训改革为动力,以增强法律监督能力为核心,全面落实大规模培训干部、大幅度提高干部素质战略任务,强化教育培训,提升检察干警的素质能力。